

# 洛杉矶之乱追踪： 特朗普抨击加州政府糟糕透顶

美国总统特朗普8日对加利福尼亚州州长纽森和洛杉矶市长巴斯加大抨击力度，称两人在处理洛杉矶抗议冲突事件时的表现“糟糕透顶”，必须“向洛杉矶市民道歉”，同时重申抗议者“不许蒙面”。

美国东部时间8日22时许，特朗普就洛杉矶抗议冲突事件连发两条帖文。第一条帖文称，纽森和巴斯必须为他们“糟糕透顶”的工作向洛杉矶市民道歉。“这些人不是抗议者，而是麻烦制造者和暴乱分子。记住：不许蒙面！”第二条帖文写道：“拿钱的暴乱分子！”

特朗普当天凌晨也在社交媒体发文，抨击纽森和巴斯“无能”，称抗议活动由“煽动者和收钱制造麻烦的人”发起，“从现在开始，抗议活动中不允许戴口罩”。

特朗普当天下午在社交媒体上发文称，“暴力、暴动的暴徒正在蜂拥而至”攻击联邦执法人员，企图阻挠驱逐“非法移民和犯罪分子”的行动。“我已指示国土安全部长诺姆、国防部长赫格塞思及司法部长邦迪，协同其他所有相关部门和机构，采取一切必要行动，将洛杉矶从移民入侵中解放出来，

结束这场移民暴乱。”

美国移民与海关执法局等联邦机构6日和7日出动大批执法人员，在洛杉矶县多地展开针对非法移民的搜捕行动，连续两日与当地社区居民发生严重冲突。

特朗普7日指责纽森和巴斯“无能”、无法控制混乱局面，并签署总统备忘录，在纽森没有请求支援的情况下，向洛杉矶地区派驻2000名加州国民警卫队人员。当地时间8日中午，在洛杉矶市中心联邦执法机构门前的抗议者与部署在该地的国民警卫队人员发生冲突。

纽森8日在社交媒体上发表评论，批评特朗普派遣国民警卫队进驻洛杉矶地区不是出于当地治安考虑，而是“希望出现更多混乱局面”。8日下午，纽森签署致美国国防部文件，要求赫格塞思撤回向洛杉矶地区部署国民警卫队的命令，将加州国民警卫队指挥权交还给州政府，“当情况必要时再部署”。巴斯同日也在社交媒体上发文说，联邦政府在其执法人员展开搜捕非法移民行动引发骚乱后，又派驻国民警卫队，“只会加剧混乱”。

(新华社)



## 美国洛杉矶抗议者与国民警卫队发生冲突

6月8日，在美国加利福尼亚州洛杉矶市中心的联邦执法机构门前，一名抗议者被警察控制。

## 新闻分析

### 特朗普政府与加州裂痕加深

8日早晨，由美国总统特朗普直接通过总统备忘录派遣的2000名加利福尼亚州国民警卫队队员进驻洛杉矶地区。

这一行动对平息此前两日联邦执法人员与当地社区居民之间的冲突作用有限，因为这些冲突规模本就在当地警方可控范围内，按照洛杉矶市长巴斯的说法，7日整晚，大约只有120名抗议者出现在街头。

但这一行动已足以写入历史书。美国法律专家称，这是自1965年以来总统首次在未获得州长请求的情况下调动州国民警卫队，进一步凸显了由共和党执掌的联邦政府与民主党主导的加州地方政府之间的尖锐矛盾。

#### 抓捕非法移民引争端

一方面，本次洛杉矶两日冲突的导火索——抓捕非法移民，长期以来一直是加州政府与联邦政府之间的斗争主题，在共和党人执政时这种斗争尤为激烈。

这次美国移民与海关执法局等机构之所以在南加州地区展开严打搜捕非法移民，直接原因是落实特朗普政府命令，完成抓捕非法移民任务指标。但加州作为美国第一大州，长期以来依赖各路移民发展经济，有对他们实施保护的观念，因此，加州政府与主张反非法移民观念的联邦政府之间的矛盾不断加深。

特朗普第一次担任总统时，加州便因非法移民问题多次与华盛顿发生言论冲突和法律纠纷，2017年加州通过了《加州价值法》，明确了加州本地执法机构不得参与或协助联邦机构执法人员针对非法移民的任何行动。2024年，加州用于移民法律



6月8日，在美国加利福尼亚州洛杉矶市中心的联邦执法机构门前，警察试图驱散抗议人群。

援助的花费超过了6000万美元，其中相当一部分就是用于帮助他们与联邦机构打官司。就在上周，加州议会开始审议一系列提案，要求进一步限制联邦机构人员去学校、医院、收容所等地抓捕非法移民。

这些措施的确给联邦机构执法造成不少障碍。外来执法人员在加州本地社区特别是外来移民聚集的社区强行执法，遭居民唾骂围堵，早不是什么新鲜事，本次冲突，联邦执法机构阵仗大，抗议规模和烈度自然也大。

#### 地理和认知上有隔阂

另一方面，本次洛杉矶两日冲突也是特朗普再次执政后，加州与联邦政府一系列冲突累积后的爆发点。自特朗普再次就任总统以来，联邦政府与加州之间在洛杉矶山火救援、汽

车排放标准制定、全面“对等关税”政策、外国留学生签证等一系列问题上不断摩擦和对抗。加州州长纽森5月3日在接受采访时强调，加州与华盛顿之间存在着从地理上到认知上的遥远距离。

就在洛杉矶冲突爆发前一天，美国有线电视新闻网披露特朗普正指示政府机构研究如何大规模削减乃至终止向加州拨付联邦资金。纽森对此回应说，如果联邦政府如此行事，加州人将不再向联邦交税。纽森的这一表态在美国社交媒体上引发热议。尽管目前看它在技术操作上存在一定障碍，但关键在于，一旦到了加州政府不得不这么干的地步，将直接动摇美国国本。许多美国网友在评论中警告说，这恐怕会导致新的内战爆发。

因此，在这一敏感时刻，特朗普打破惯例，绕过纽森调动加州国民警卫队，甚至威胁动用海军陆战队。特朗普此举既是显示自己的总统权威，也是对加州发出警告。这也就是为什么纽森回应说，特朗普这种“错误行为”旨在“引发暴力”，以获取政治利益。美国媒体和政界人士普遍认为，特朗普显然正努力将国民警卫队联邦化，这也是对美国现有国家治理体系的基础性冲击。

从目前情况看，加州能动用的资源有限，无法对抗联邦政府派驻军队，故从纽森到巴斯等本地政治人士8日都在呼吁民众和平抗议，街头局势也随之归于平静。但特朗普政府与加州所代表的政治力量，在政治议程与治国理念上存在严重分歧，军警弹压下暂时的平静，并不能从根本上解决问题，反而会进一步加深双方之间的裂痕。

(据新华社)

## 链接

### 洛杉矶警方： 市中心所有集会非法

美国加利福尼亚州洛杉矶警方8日宣布，在洛杉矶市中心举行的所有集会均为非法集会。

洛杉矶警方在其社交媒体账号上发布消息说，示威人群已经前往洛杉矶市中心，并且堵塞了菲格罗亚大街和第11街所有车道。警方要求人们立刻离开上述区域。

美国移民与海关执法局等联邦机构6日和7日出动大批执法人员，在洛杉矶县多地展开针对非法移民的搜捕行动，连续两日与当地社区居民发生严重冲突。

美国总统特朗普7日在加州州长纽森没有请求支援的情况下，向洛杉矶地区派驻加州国民警卫队人员。美国军方8日说，当天共有300名国民警卫队人员进驻洛杉矶地区。纽森同日表示，他已要求联邦政府撤回向洛杉矶部署国民警卫队的命令，将加州国民警卫队指挥权交还给州政府。

(新华社)

### 加州州长： 要把特朗普告上法庭

美国加利福尼亚州州长纽森8日晚在社交媒体上说，美国总统特朗普不征求州长意见就调遣加州国民警卫队是“非法和不道德的”，加州要把特朗普告上法庭。

纽森写道，特朗普制造了“一场危机”，并“火上浇油”。“如果他解决不了，我们来解决。对于那些煽风点火的坏人，我们将追究你们的责任。”

此外，纽森呼吁抗议者“保持和平”，不要让特朗普找到他要的借口。他表示，袭击执法人员或造成财产损失的人将面临被捕风险。

(新华社)